

ZOMBOR ÉS VIDÉKE

Előfizetési árak:

Egész évre 12 korona
Fél évre 6 korona
Negyed évre 3 korona
Egyes szám 16 fillér

POLITIKAI LAP.

Felolós szerkesztő: OBLAT KÁROLY

Szerkesztőség és kiadó-

hivatal: Zarándok u. 7.

☐ Telefon-szám: 174. ☐

Kéziratokat nem adunk vissza.

Lesz buza- kenyér.

A háboru bizonyos szenvedésekkel jár még azokra is, akik csak hírből hallják az ágyudörgést. Az itthonmaradtak bajlódnak a drágasággal meg egyéb nyomorúsággal és bizony fanyalogva eszik a hadikenyeret. De a jóérzésűek váltig csak azt mondogatják erre is: Mindezt a sanjaruságot el kell tüntünk azokéit, akik helyettünk és éretünk ott harcolnak diadalmas csatákban a megsokasodott de mégis napról-napra gyöngyülő ellenség sorfalai előtt. El kell tüntünk az itthonvaló szenvedéseket azért a nagy célért, hogy megérjük magunk, vagy megérjék ivadékaink a Mátyás király dicsőséges korszakának visszatértét s a békés, építő munkának hosszantartó nyugalmas napjait. Most minden mindegy, úgy van jól, ahogy van, csak végül — győzzünk! Ez a fő. Mi ehhez a nagy célhoz képest, hogy egy kis átmeneti időben hadikenyéren kinlódunk.

Am ha ezen a csekélyke inséges állapoton is át tudunk esni a magunk erejéből, annál jobb. És hála a magyarok Istenének, alapos a reménység, hogy ebből a hideglelészerű bajunkból is hamarosan ki fogunk gyógyulni.

A hálás, becsületes, hűséges magyar föld acélos buzával fizet nem-sokára azoknak és azok családjainak, akik egy keserves télen át vassal, vérral védtek a Kárpátok bércei átjáróit, nehogy egy újabb tatárjárás dulja fel és pusztítsa el az őszi és tavaszi vetések nyári reménységét.

A hálás hazai anyaföld azt mondja: ti megvédtetek engem a kozákhordák csizmája taposásától, én eltartlak benneteket és eltáplálom itthonmaradtaitokat.

Közel az aratás a hazai rónákon és talán közel az aratás a csatamezőkön is.

Akárhogy lesz egy bizonyos: lesz buza kenyér. Akik vetettek, arathatnak. Boldog Magyarország azokhoz az országokhoz képest, ahol nem is vethettek, nem is arathatnak. Ahol csak a halál kaszája aratott. Például Galiciában. De Magyarországon most már lesz buza kenyér. És éppen azért, mert itt lent emberies érzéssel gondoljunk azokra is, akiknek nem lett. És okos megfontolással magunkra is, hogy ami lesz, el ne fogyjon. Be kell osztanunk az Isten áldását, úgy hogy jusson és maradjon is. Amiképpen a bibliai korszakban a hét bő esztendő terméseit beosztotta a pátriárka a hét szük esztendőre is. Ezt kell tanulni nekünk is.

Itt rá'unk, emberi számítás szerint, legfőleg még csak egy szük esztendőről lehet szó. El kell tartanunk a katonáinkat. Mert ez az első. Gondolnunk kell magunkra és családainkra. De nem szabad megfeledkeznünk a szövetségeseinkről sem. Akiknek Ausztriában nem törtett, mert sok helyen nem is vethettek azoknak adniuk kell abból, ami nekünk fölösleges. Arra kell törekednünk, hogy ellenségeink ebben se legyenek erőt rajtuk. Mert jól tudjuk, hogy ellenünk való gyalázatos hadviselésüknek mi az egyik célja: ki akarják bennünket éheztetni. Hát nem fognak kielezhetni! Sem minket sem szövetségeseinket.

Nemcsak hogy nem fognak kielezhetni, hanem úgy élünk, hogy lesz buza kenyérünk is.

Ehhez csak az kell, hogy okosan be tudjuk osztani az Isten áldását, a hálás, becsületes, hűséges magyar föld ez idei — ha nem is bőséges, de legalább jó — közép termését.

Az okosságnak ebben az elrendezkedésben nagy segítségére lesz a magyar társadalomnak a kormány is, mely mint halljuk, böles előrelátással gondoskodik arról, hogy az ideai termést a közfogyasztás számára akként biztosítsa, hogy a kenyér- és liszt szükséglet országosan arányos kielégítést nyerjen. Mégpe-

dig akképpen, hogy legyen elegendő főzőlisztünk is, meg legyen buza kenyérünk is. Ennek a beosztásnak kiszámítására véghezvitelére központi szervezetet létesít a kormány. A nagy cél, a közügy, a közérdek szempontjából ajánljuk: támogassa mindenki ezt a központi szervezetet. Higyjen neki, bízzék benne és tegye azt amit az jónak javall. Mert csak így lesz aratástól jövő aratásig — buza kenyérünk.

A termés és a közvetítő kereskedelem.

A birtokosok, hivatalos testületük az „Omge“ utján azt kérték a kormánytól, hogy az aratás után szüntesse meg a gabona maximális árát, hagyjanak fel az állami rekvirálással, engedjék meg a kivitt, szorítsák meg a behozatalt és állítsák vissza a szabad forgalmat.

A kormány az agráriusok kérelmét nem tartotta teljesíthetőnek s ezért a gazdák le is fokozták óhajataikat. Most már főként a szabad forgalomhoz ragaszkodnak s nem érdektelen, hogy ezt nemcsak a birtokosok, de a gabonakereskedők és ügynökök érdekében is kéri.

A gabonakereskedők és ügynökök ugyanis tönkre mentek a háboru alatt. Maximális árak voltak, hatósági rekvirálás és így a kereskedők és ügynökök nem vehettek részt a forgalom lebonyolításában és közvetítésében. A birtokosokkal szemben több kereskedelmi és iparkamara felírt a kormányhoz. Kérelmeik a következők: 1. a termények maximális árának megállapítása; 2. állami rekvirálás; és 3. az új term-s összegyűjtésénél s szétosztásánál a legális kereskedelem igénybe vétele. Vagyis a merkantil- és agrárérdek homlokegyenest ellenkező követelésekben állapodtak meg, csak egyben egyeznek s ez az, hogy a legális kereskedelemnek része legyen az ország közlélmzésének ellátásában.

Segítsük a hadbavonultak családait és az elesettek hozzátartozóit!

YES

porcellánpouder ma a világ legjobb pouderje. Király nők, hercegnők, gróf nők, bárónők, színésznők, polgárrasszonyok csak Yes

PORCELLÁN

poudert használnak, mert ez a kiváló pouder az arcbőrt mesésen szépíti, fehéríti és finomítja. Még a nem ápolt, csunya, foltos arcbőrt is 2 nap alatt megszépíti a Yes porcellán

POUDER

Megvédi az arcot az időjárás káros behatásától: a szétlőtől kifújti, repedezett, vörös arcbőrt pedig egyszerűen helyreállítja. — Eanyi jó tulajdonság mellett az orvosok kimondták, hogy a Yes porcellán pouder ma a

LEGJOBB

arcápoló és araszépitő. — A Yes Porcellánpouder minden nőnek használnia kell, hogy arcára tiszta, üde és előkelően matt legyen. Minden urinő tudja, hogy a Yes Porcellánpouder az összes létező poudereket közt a legjobb.

Yes pouder 3.— korona.
Yes krém 3.— korona.
Yes szappan 1 k 50 fil.
Amerikai gyártmány!

Magyarországi főraktár:

ERÉNYI BÉLA Diana-gyógytára,
 BUDAPEST, Károly-kért 5. szám.
Mindenütt kapható!

Ellenségeink békülni akarnak.

Oroszország külön békét kíván. — Anglia visszavonulóban.

A kedden éjszaka érkezett táviratok nemcsak a szokott győzelmi híreket hozzák, hanem meghozzák a győzelmek eredményeit is: ellenségeink körében mindinkább érezhetővé válik a béke vágya. Olaszország még alig kezdte meg a háborút, már csalódottnak érzi magát. A legharciasabb olasz lap, a „Corriere de la sera“ bevallja, hogy félreismerték Ausztria-Magyarország haderejét, amely oly erősnék mutatkozik, hogy komoly feladatok elé állítja az olasz csapatokat. Pedig még az olaszok nem is ismerik a mi igazi erőnket. Dankl, tábornagytürelme inti a közönséget s bejelenti, hogy nemsokára elérkezik a döntő csapás napja. Egy másik hadsereg parancsnok egy hírlapíró előtt nyilatkozott, hogy már tudtak volna nagy vereséget okozni az olaszoknak, de várnak, mert döntő támadást akarnak rámérni.

Még sokkal biztatóbb reánk nézve az orosz harcéri helyzet, ahol csapataink feltartóztathatatlanul haladnak előre. Nikolajevics már fenyegetőzik, s követet küld Párisba, hogy a franciák segítsenek. Az orosz közvélemény pedig úgy látszik nem hisz abban, hogy a megvert francia hadsereg még segítséget adhat, s egyre erőteljesebben követeli a külön békét. Már hivatalos hangok is hallatszanak a külön béke mellett. Mindent kiegészíti az a genfi távirat, amely Anglia visszavonulását jelenti be. A távirati tudósítás szerint Anglia tudatára ébredt annak, hogy a municióból kifogyott Oroszország már nem érhet el a háboruban eredményt, s minthogy fél az angol attól is, hogy Amerika egyszer csak mégis beszünteti a municiószállítást, ezt az alkalmat felhasználja arra, hogy a szövetségtől visszavonuljon. A béke tehát feltartóztatlanul közeledik. A megvert ellenségeink fogják azt kérni.

Szerbia

békülni szeretne.

A „Neue Züricher Zeitung“ írja: A külön szerb békéről jönnek a hírek és a hír mögött, ha alaposan meggondoljuk e kis állam anyagi és politikai helyzetét, valami valószínűség kell rejtőzni, mert annyi viszontagság, csalódás az utóbbi időben nem ért egyetlen egy államot se a földön mint őket: a rettenetes balkáni háboruk, mostani súlyos helyzete és legfőképpen az, hogy a nagy pártfogók csak ígértek, de nem adtak. Teljesen magára hagyták Szerbiát, aki létét tette kockára azért,

hogy ők rabolhassanak. Szerbia majdnem négy éve fegyverben van és földjén mindent, ahol nemrég az Obrenovicsok alatt csak dal és jólét termett a mi őszinte és igaz barátságunkal fűszerezve, most sirok és könyek vannak és reménytelen kétségbeesés a szívekben: miért is kellett mindennek bekövetkezni, miért kellett a csendes, régi konakot nemes Obrenovics vérrrel megöntözni és miért kellett Milán királyt elűzni és egy nekik teljesen idegen, Oroszország küldötte embert, mint rómes végzetet királlyá koronázni csupán azért, hogy álmodozásra, rajongásra született lelküket, agyukat üres, lehetetlen, de gyönyörű ígéretekkel elbűvöljék, elkábítsák, hogy ne lássák a fehér császár gyilkos szándékát, tervét, amely rájuk csak végzetes lehetne.

Békét szetnének, mert tudják, hogy enélkül el fognak süprődni, el fognak pusztulni, mert a nagy pártfogók nemhogy nemsegítik, hanem már igen sürgetik új offenzívára, amit már meg is kezdett, de nem ellenünk, mert ez lehetetlenség, hanem Albánia ellen, szóval Olaszország ellen, melynek piszkos és ocsmány áruló kedvéért Szerbiát cserbenhagyták. Egészen bizonyos, hogy Szerbia megleégedne Albániának azzal a részével, amelyet el fog foglalni s teljesen nyitlan felajánlja majd a békét, mert ellenkező esetben rövid időn belül egy nagy temető lesz, mely jelezni fogja, hogy Szerbia nincs többé és mások aljasága miatt vérezett el.

HIREK

Idb Szemző István

Városunknak illustris halottja van. Elköltözött az élők sorából legelőkelőbb polgártársunk egyike, idős Szemző István nagybirtokos hosszú és kinos szenvedés után.

Hosszú életét zavartalan, csendes munkásságban töltötte s az utolsó évtizedekben a nyilvános működés teréről lelépve, buzgón dolgozott igen nagy vagyona gyarapításán azon reális gondolattal, hogy amit összeszerzett, azzal meglepje a világot és nevét egyszerre közismertté, emléket áldásossá tegye.

Amint értesülünk róla, milliós vagyont csaknem kizárólag jótékonycélokra hagyományozta és pedig legnagyobb részt arra, hogy a háború folytán szenvedettek könnyeit letörölhesse.

A nemeslelkű emberbarát ezzel ércnél maradandóbb emléket emelt magának és nagy lelke nyugodtan várhatja üdvözülését, jutalmát, mert ezek örök hálája kísérik őt a Mindenható számolya elé.

Legyen nemes emléke örökké áldott. A nagylelkű halott elköltözéséről családja a következő gyászjelentést adta ki: „Idős kamjonkai Szemző Istvánné, született nemesmiliticsi Kulucsies Teréz mint özvegye egy a maga, valamint özvegy bajsai Vojnits Lukácsné született kamjonkai Szemző Jozefa, özvegy palini Inky.

Kálmánné született kamjonkai Szemző Lujza mint testvérei és az összes rokon-ság nevében is a legmélyebb fájdalomtól sújtva jelenti, hogy szerettet és felejtethetetlen jó férje, illetve testvérünk, rokonunk idősb kamjonkai Szemző István nagybirtokos, volt országgyűlési képviselő folyó évi június hó 18-án reggel 4 órakor életének 76 ik, boldog házasságának 43-ik évében, hosszas szenvedés és a halotti szentségek ájtatos felvétele után jobblétre szenderült.

A megboldogultnak földi maradványai folyó évi június hó 20-án délután 4 órakor fognak a Rákóczi-úti 3. számú gyszázból a róm. kath. egyházi szertartás szerint megtartandó beszentelése után a szent Rókus-temetőben levő családi sírboltban örök nyugalomra helyezni.

A megboldogultnak lelkiúdvéért az engesztelő szentmiséidőszak folyó évi június hó 21-én délelőtt 10 órakor fog a róm. kath. plébániatemplomban a Mindenhatónak bemutatni.

Zombor, 1915. évi június hó 18-án.

Az örök világhosság fényeskedik neki!

A haláleset alkalmából városunk polgármestere következő meghívót bocsájtotta ki: Meghívó Zombor sz. kir. város törvényhatósági bizottsága f. évi június hó 19-ik napján délelőtt 11 órakor rendkívüli közgyűlést tart, a melyre a törvényhatósági bizottság tagjait a Főispán úr Ömlétságot nyert megbízás folytán mely tisztelettel meghívom. Tárgy: A polgármester előterjesztése Kamjonkai Szemző István elhunyt feletti részvét kifejezése és érdemeinek megörökítése iránt.

Zombor, 1916 évi június hó 18-án.

Dr. Fehér Lőrincz s. k.
polgármester.

* Vidéki városok értekezlete.

Az élelmiskek maximális árának egységes megállapítása céljából, miként értesülünk, a környékbeli nagyobb vidéki városok, nevezetesen Szeged, Szabadka, Zombor és Baja város kiküldöttjei Szabadkán folyó hó 25-én értekezletre gyűnek össze. A meghívókat Szabadka városa már kibocsájtotta. Reméljük, hogy az értekezletnek sikerülni fog a fontosabb élelmiskek maximális árát egységesen megállapítania, mert a maximális árak csak úgy érvényesülhetnek és a piac állandósága csakis az esetben biztosítható, ha a maximális árak minél nagyobb fogyasztó területre kiterjedő hatállyal állapítatnak meg egységes módon; különben az ellenállás teljesen hatálytalan és eredménytelen lenne.

* Erettségi vizsgálat.

A helybeli állami főgimnáziumban folyó hó 14. és 15. napján folyt le az évvégi rendes erettségi vizsgálat, melyre kilenc nyitványos és két — leány — magántanuló jelentkezett. Az idei VIII. osztály tanulója, kiket a népfelkelői szemlénk alkalmának talált a sorozó bizottság, a vallás- és közoktatásügyi miniszternek szükségesreidele alapján vizsgálatával nélkül még március végén nyert erettségi bizonyítványt. A most lefolyt erettségi vizsgálaton a tankerületi főigazgató helyett dr. Reis Ferenc, a szentesi állami főgimnázium igazgatója elnökölt. A vizsgáló bizottság az összes jelentkezőket értekelnek nyilvánította. Jelesekn érett: Bruck Dezső; jól érett: Diener János; egyszerűen érett: Horváth István, Iváncsó Bertalan, Khloyber Oszkár, Parcsentich József, Tuffner János, Tuffner Márton, Zarubszky József, Illésné Mayer Margit és Molnár Lenke.

* Alexander és Partnere

kedden és pénteken a Nemzeti Mozi másora keretében fellép mint teletipikus kettős, mint harctéri tudósító, megfeti bárkinék, hogy hozzátartozója milyen városban van, fogásban van-e avagy megbeszél.

* **Álhir Pasics bécsi látogatásáról.** Nemrégben Zomborban sugdálózva és titkolózva azt újságolták egymásnak az emberek, hogy Pasics Bécsben járt s ott a békéről tárgyalt. Akiik terjesztették ezt a mesét, érdekes részleteket tudtak a találkozásról, a tanácskozásról s akik hallgattak, a következő öt percben szintén terjesztői lettek az érdekes eseménynek. — Később kiderült, hogy ez a Pasics-legenda szinte járványszerűen lépett fel az egész országban s még később az is kiderült, hogy a hír tényleg Bécsből indult világgá. Bécsben ugyanis megesküdték rá az emberek, hogy a tulajdon szemükkel látták a szerb miniszterelnököt, amint osztrák diplomatákkal beszélgetett. A bécsi Sorn- und Montagszeitung most nyomára jutott, hogyan keletkezett a hír Pasics látogatásáról. — A lap azt írja, hogy a titokzatos excellenciája egy magyar magnás, aki majdnem a megszólalásig hasonlít Pasicshoz s Bécsben már sokszor összetévesztették a szerb miniszterelnökkel.

Steckenpferd-liliumtejszappan

Bergmann & Co. cégtől Tetschen a/Elbe

egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvendő szepől ellen való elismert halásánál fogva s a bőr és vérség gondozásában való fő ülmulhatatlanságáért. **Ezernyi elismerőlevél! Sok legnagyobb kitüntetés!** Bevásárlásnál óvatosság! Ügyeljen nyomatékosan a Steckenpferd védőjegyre és a cég helyes nevére! Darabja 1.- K-ért kapható gyógyszer-tárakban, drogériákban, illatszerteleken stb.

Hasonlóképpen kitűnő Bergmann Manera liliumkrémje (80 fillér egy tubus). Kitűnő szer női kezek gondozására.

* Aratási szabadságok.

Az aratási munkák biztosítása céljából, mint már ismeretes, a hadvezetőség szabadságolja a fegyverben álló gazdáknak és a gazdasági munkásoknak a hadműveleteknél ideiglenesen nélkülözhető részt. A szabadságolást a szabadságoladónak maguknak kell rapporton kérniük. — Az önálló gazdák csak saját birtokukra kapnak szabadságot, a munkások oda, ahol utoljára dolgoztak. A szabadság általában 14 napra szól, amelybe méltányos esetben az utazás idejét nem számítják bele. A törvényhatóságok és előjáróságok kötelesek lesznek a csendőrség bevonásával szigorúan ellenőrizni, vajjon a szabadságot legénység valóban a kérdéses aratási munkákat látja-e el. A hadügyminiszter a szabadságolásnak ezen a módján kívül még arról is gondoskodott, hogy az aratási munkák céljából a községek vagy a földbirtokosok kívánására munkás csoportok bocsáttassanak rendelkezésre. A munkás-csoportok kapnak zsoldot és ellátási költséget s ezenkívül az igénybevevő hatóságoktól, illetve földbirtokosoktól a helyi viszonvoknak megfelelő munkabér-pótlékokat is.

* Új kétkoronás papirpéncz.

Néhány nap óta kezdő forgalomba hozni a jegybank az új kétkoronásokat, amelyek sokkal jobb papirosra vannak nyomva, mint az eddigiek, tehát rajzuk és felírásuk tisztább. A rajz, a felírás és a számozás változatlan, mert az új bankjegyek a régi metszetek alapján készültek. Az elrongyolódott kétkoronásokat a jegybank kezdi bevonn.

* Jétékonyocélú kiállítás.

Bácsmegegyi Házi-Íparszövetség által fennartott női ipariszkola a város háza nagytérében kiállítást rendez. A kiállítás f. hó 20-án d. e. 11 órakor dr. Fehér Lőrincz Zombor szab. kir. város polgármestere ünnepélyesen nyitja meg. — A kiállítás 4 napig marad nyitva. Megtekinthető d. e.

9 órától 12-ig, d. u. 3-7 óráig. Belépti díj személyenként 20 fillér. — Az így befojly jövedelmet a vak katonák fölségélyezésére fordítjuk. — Tekintettel a jétékony célra, felülfizetéseket köszönettel fogad és hirlapilag nyugtáz — az elnökség.

* **Amerika cészárja.** Méray-Horváth Károly nagy szenzációkeltő regénye ma megjelent. Az Amerika Cészárja olyan hatalmas irodalmi alkotás, hogy még a mai rendkívüli idők közepette is nagy feltűnést fog kelteni. A magyar olvasóközönség régen élvezhetett ily érdekesítő és amellét művészi regényt. De ilyen hatalmas koncepciójú alkotás még a világirodalomban is ritka. A meseszöveg izgalmasága az érdeklődést folyton fokozó fejezetek változatossága egyenesen mesteri. Amerika legjellemzőbb férfiai és női állanak a regény központjában, amely Amerika életének, sorsának, jövőjének szenzációs megrajzolását adja hatalmas fantáziával. — Az Athenaeum Könyvtár ezzel a regénnyel olyan attrakcióhoz jutott, amit csak Kellermann világhírű „Az Alagut”-jához lehet hasonlítani. Epen ezért a kiadótársulat több mint 530 oldalas alkotást pompás bekötésben, szenzációsan olcsó áron, 1 korona 90 fillérért bocsájtja forgalomba. s a regény ily áron most már minden könyvkereskedésben kapható.



KATONÁINK ÉLETMENTŐJE A
„SZANITEC”
TETUPOR
Legbiztosabb szer a kiütés és
tifuszt terjesztő
ruhatetek ellen.

gyógytárakban, drogériákban már mint kész ital-ori e omag (csak a címet kell ráírni) kapható 1 koronáért. Kérjünk azonban határozottan „SZANITEC”-pör, mert mint minden jónak, ennek is akad silány utázata. Ahol nem volna kapható, oda 3 dobet utánvétel el küld Auber gyógytára, Mohács.

* A fürdőévd megnyitása

Buziásfürdőn. Mint értesülünk, Buziásfürdőben, hazánk hítes szivgyógyfürdőjében a fürdők üzem május hó 15-én újra megkezdődött. A közönségnek a fürdő összes elismert gyógytényezői, a természetes szénasav, radiumos fürdők, hideg-nyitgyógyintézet, Zanderintézet stb., ugy mint béke idején, teljes mérvben rendelkezésre állanak, a fürdőhely távol a harci zajtól való kedvező fekvése és kitűnő klimatikus viszonyai folytán kellemes és nyugtató üdülőhelyet nyújt. A háború fáradságai és izgalmai ugylatszük igen gyakran okoztak szivgyengeséget és egyéb szivbajokat és ennek tulajdonítható, hogy a hadsereg üdülés céljából szabadságolt tagjai már most is szokatlan nagy számban keresik fel a fürdőt. Sokan vannak, sebesülések által okozott benulásokban s csuszozó izületi bajokban szenvedők, kiket a radioaktív fürdők és a Zanderintézet vonzottak oda. — A fürdő nemcsak tulajdonosa, Muschong ur a hadsereg tagjairól igen liberálisan gondoskodott. A fürdőközön-

Vezérszerepet töltenek be
a világhírű

TURUL-CZIPÓK



“TURUL”

CZIPÓGYÁR RÉSZVÉNY-
TÁRSASÁG ♦ TEMESVÁR.

A monarchia legna-
gyobb cipőgyára.



130 saját fióktelep.
900.000 pár évi gyártás.
1200 munkás és alkalmazott.

Fiókraktár:

Z O M B O R

KOSSUTH LAJOS-UTCA 22.

ség megfelelő ellátását a hatóságok közre-
működése folytán kitünően szervezték és
egy a fürdőüzem kifogástalan működése
biztosítva van. A kitünő gyorsvonalú ösz-
szekettetés lényegesen hozzá fog járulni
ahhoz, hogy a fürdő igen nagy látogatott-
ságnak örvendjen.

*** Jobb félni, mint megijedni.**
A háború annyi meglepetésben részesített
már bennünket, hogy valamennyien meg-
tanultuk már ezt a magyar közmondást:
Jobb félni, mint megijedni és egyben elő
is készülnünk mindenre. A téli hadjárat
után most elő kell készülnünk a tavaszi
hadjárat különös veszélyeire, melyek között
az első sorban állnak a járványok és be-
tegségek, különösen a kiütéses tifusz. Ezt a
betegséget főleg a ruhatetek okozzák,
amelyek ellen hathatós védekezésre van
szükség. A védekezés legjobb, legcélrave-
zetőbb eszköze a „Sanitéc” tetűpor, amely
biztosan és kérlelhetetlenül pusztítja ezeket
a ragályt terjesztő, veszedelmes állatokat.
A „Sanitéc” tetűpor ára eredeti tábori
csomagolásban, melyre csak a címet kell
ráírni, dobozonként egy korona. Kapható
minden gyógyszerárban és drogeriában.
Ahol nem volna kapható, oda 3 dobozt
utánvéttel szállít: A u b e r gyógyszerárt,
Mohács.

Elsőrendű importált
Manilla kéveköttő-zsineg
100 kg.-ként 270 K. bé mentve
zombori állomásra gyorsárként,
fizetendő az összeg 30%, a előlegként,
a fennmaradó rész utánvét mellett.
Szállítja: **HENDL MÓR,**
Budapest, VII., Andrásy-út 33.

Szőlő permetező
„CUPRIN”
(kék kőpor),
mely a szőlő permetezéshez az
egyedül jó szer, ugyanolyan mint a
kék kő, ugyanolyan hatást ér el mint a
kék kő, kapható bármely nagy mennyi-
ségben taktárról:
HAAS MUKSA
butorkereskedő cégénél, BAJA.
At illa utca 8. (saját ház.)
Eladás esak a pénz előzetes bektülése
mellett vagy előleg bektülésnél
utánvéttel.

DARUVÁR

DÉLIVASUT FÜRÖDŐ DÉLIVASUT
ÁLLOMÁS ÁLLOMÁS
Vasas és iszaphórtásrok 34-35° C.
Fangó gyógykezelés. Hidegvizkúra.
Szénsavas nap- és légfürdők.
Szabadban való fekvés.
Mérsékelt árak.

Prospektussal
szolgát a
Fürdőigazgatóság Daruvár, Slavonia.
Fürdőorvos: Dr. SCHUKKER.

Hirdetéseket felvesz
a kiadóhivatal.

NYILTTÉR.

Legjobb üdítő ital



A dió egészén
Ize tiszta,
szénsava gyöngyöző,
könnyen emészthető,
az egész szervezetet
felkelteti

Raktár Zombor részére: Weidinger S. Zs.

urnál.

Fontos: Nélkülözhetetlen! Nagyszerű!
Gazdaságoknak, géptulajdonosoknak kevés pénzért finom lisztet készítő
malma lehet
U j m a l o m j á r a t
Örlőkövek, sikszítával együtt szereve a járat nagyság szerint
darál ó ánként 100—800 kilót.
finom lisztet készít 20—140
Tökéletes kézi daráló k
svéd marokrakó és kéveköttő aratógépek.
KELLNER és SCHANZER BUDAPEST, Kálmán-utca 3.

Ajajnljuk világhírű és kiváló **Magánjáró** és
vontatásu gőz és benzín eséplőgépeinket
m a g á n j á r ó
kötő és fűrészelő gépeket közép és magas nyomásu, nyersolaj motorokat
S Z A L M A P R É S E K E T.
KELLNER és SCHANZER Budapest, Kálmán-utca 3.